

全力打造全新“服务型”协会

——江北区民个协多层次支持民营企业发展

近年来,江北区民营企业与个体劳动者协会(以下简称“江北区民个协”)始终坚持把政府关注的重点、社会关注的热点、会员面临的难点作为协会服务重点,在生产、经营、生活等多方面为辖区内企业提供服务,全力打造全新“服务型”协会,不断提升协会的凝聚力、影响力,有力推动了全区民营经济健康快速发展。

目前,江北区民个协已拥有18574家民营个体会员、逾12万名从业人员,形成了在政府领导下、工商部门具体指导下,工作网络体系完善、组织个体工商户和民营企业户数众多的联合性社团组织,成为党和政府落实各项促进非公经济发展方针政策的强大组织网络资源。协会也多次获评“全国先进协会”、“全国5A社会组织”等荣誉称号。

记者 房伟 通讯员 沈炜 徐波

建立校企、政企沟通平台

近年来,世界经济形势错综复杂,如何才能多变的大气候下把握未来的方向?

对此,江北区民个协先后邀请了多位经济学专家来甬做专场辅导报告,对当前世界与中国宏观经济走势进行解析,与企业共同探讨热点话题、宏观经济政策以及当下投资发展之道,帮助江北区民营企业

和个体工商户分析经济发展前景、把握发展方向,深受会员好评。

而针对欧债危机带给中小企业的冲击等,协会更是积极做好服务工作,收集整理区内300家“低产地”企业需要合作的项目产品,汇编成《江北区民营企业项目合作招商白皮书(一)、(二)》,为区内企业发布供求信息。

此外,江北区民个协还组织开展“政企沙龙”、“政企面对面”等活动,拉近政府与企业距离。并在进行调研基础上,有针对性地组织辖区企业参加省、市组织的各类产品推介会,建设“一刊一网一卡一平台”网络,为企业推介产品提供交流平台 and 免费发布供求信息,寻求电子商务商机。

为132家会员融资1.7亿元

民营企业特别是制造业企业普遍存在“用工荒”难题,企业的发展受到不同程度的制约。

为此,江北区民个协在积极组织招聘活动的同时,还与大中专院校联系;选取了50家规模大、信誉好、潜力大的企业与大中专院校结成“对子”;并建立长效机制,与安徽技师学院、郑州高级技师学校等5家院校达成长期“校协合作”协

议,互通信息,实现双赢。

而面对小微企业普遍面临的“融资难”,江北区民个协经过深入调研、多方沟通,成功与中信银行宁波市分行、中国银行宁波市分行达成合作,对辖区会员推出了无抵押无担保城乡小额贷款保证保险贷款及中小企业特色贷款业务,共为132家会员企业成功融资1.7亿元。

据介绍,该项业务先由协会对贷款企业进行前期信用调查,并出具调查报告。企业最高贷款额度为300万元,一旦获得授信,即可根据自身需要在信用额度内随时支取并灵活计息,财务成本大为降低。

据了解,经中信银行总行的批准,今年协会又取得了2亿元授信资金,用于扶持小微企业无抵押无担保信用贷款。

连续6年获评市维权工作先进

据了解,近年来江北区民个协建立了由政府28个职能部门共同参加的区民个协会维权中心、分会维权联络站、企业维权联络点三级维权网络。

该网络可及时为企业免费或优惠提供有关法律事务咨询、代写诉讼文书等服务,并帮助企业应付诉讼、仲裁或调解、维护企业的合法权益。此外,该网络还开通了维权热线,在线解答会员在经营活动中遇到的法律问题。

与此同时,江北区民个协还在全区

范围内选择了40家企业和40家个体工商户作为维权信息监察点,定期上门走访,及时掌握和了解各地维权动态。今年以来,已累计发放8000多张《个私企业维权服务卡》,受理各类咨询108件,接待上门投诉侵权案件33起,处理结案31起。正是由于在维权方面的工作卓有成效,协会连续6年被评为市维权工作先进单位。

此外,协会还统一开展会长、常务理事、律师服务团、协会工作人员四级走访

活动,上门听取企业诉求,送去政策信息,进行“法律体检”,帮助企业解决生产经营中存在的困难。

自2011年起,协会连续3年组织民企关工委开展“关爱小候鸟”活动,共有52家企业建立“关爱小候鸟基地”,积极承担社会责任,以形式多样的活动为载体,大大丰富了“小候鸟”的精神文化生活,促进了社会和谐。自2012年底以来,协会还上门慰问孤寡残疾困难群体400余名,并送去慰问金15万元。

甬城首家“民企艺术团”传递正能量

早在2004年,江北区民个协就自办了《江北民营经济》杂志双月刊,免费发送给会员学习参考。

该双月刊立足经济,围绕党和政府以及工商、协会的新法规、新政策、新举措,结合各地的实际情况和特色经济,专题报道热点问题,及时导读政策信息。创办9年来,该杂志广泛宣传 and 深度解析相关政策举措,及时反映会员呼声,有效传递各类经济信息,在很大程度上和范围上,提升了全区民个协会和江北民营经济的地位和影响力。

后来,随着网络技术的发展,协会于2005年开辟网站宣传阵地,开发建立了具有独立知识产权的东方商务网,免费为1617家民营个体会员提供展示形象和宣传商品、服务的平台。

2013年,江北区民个协又新开发了移动短信平台,将协会的培训信息、商展贸易、友情提示等动态即时以短信形式告知企业,并成功开通了全省首个协会官方微博,定期更新、维护和接受咨询投诉。

此外,为推进民营企业文化建设,

协会还于2008年成立了宁波首家“民企艺术团”——江北民企艺术团,先后举办了第二届“民企歌手大赛”,为民营企业的优秀文化艺术人才提供了展示才华的舞台。

近年来,该艺术团代表江北民营企业多次走进社区、企业和军营,弘扬民企文化,充分展现了新形势下江北区民营企业积极向上的精神风貌。同时,也在江北民企间形成了一种浓厚的团结、和谐、向上的氛围,增强了江北民个协的凝聚力、号召力和影响力。

江北个体劳动者联合工会工作经验开始在全省推广

据了解,作为全省首家个体经济领域的工会组织,江北区个体劳动者联合工会力抓重点、突破难点,在个体经济领域社会管理方面进行大胆探索和创新,其工作经验已开始在全省推广。预计不久,我省在个体经济领域中,将建立起诸多以区级联合工会为主体、分会联合工会为分支的网络覆盖体系。

据了解,江北区个体劳动者联合工会自2011年成立以来,依托江北区个体协会,借助江北区工商优势网络平台,积极为个体会员搭建“创业、培训、融资、维权、用工”等平台,扩大了工会组织覆盖面,拓展了江北区个体协会工作职能,在改善劳资关系、促进社会和谐方面取得明显成效,受到广大个体经营户的一致好评。

为充分发挥职能作用,进一步做好个体联合工会工作,江北区个体劳动者联合工会“强班子、实机构、硬设施”,切实发挥工会组织桥梁纽带作用、社会支柱作用和代言替行作用,扎扎实实为个体劳动者办实事、办好事、解难事,真正让广大个体劳动者在个体经营中切身感受到工会组织的存在和价值,并更加有效地创建和谐劳资关系、帮扶困难个体户、加强个体劳动者诚信教育和职业道德教育,全力为江北个体经营户打造一个和谐、温馨的家园。

通讯员 颜雄

江北区民个协积极开展防台救灾工作

据了解,台风“菲特”引发的内涝给江北区企业及个体户生产经营带来了严重影响。面对灾情,江北区民个协积极开展灾前、灾后“三服务”,有效保障了辖区民企和个体户正常的生产经营秩序。

据了解,台风来前协会就采取电话、短信、微博、微信等多种形式对全区约1.5万家个私企业进行告知,提供认真、翔实、细致的预警信息服务。灾后,协会利用行业优势,向全区企业、个体工商户发出倡议,倡导超市、菜市场 and 粮油市场的个体经营户们及时充实饮用水、方便面、蔬菜等货源,以保障台风期间“菜篮子”供应。

此外,协会还提醒会员要对进水场地进行喷洒药水,全面消毒,防止疫情发生,并自觉做到不把被洪水浸泡的果蔬、大米、水产品等不合格食品上市交易,确保食品安全。

同时,协会着力在全区粮油经营户中全面协调,要求经营户们灾难面前要“谋大义,舍小利”,切实遵循行规行约,恪守职业道德,诚信经营,争创“光彩之星”、“诚信企业”和“粮油经营大户”,不囤积居奇,不随意提价,不以次充好,做一个爱国、守法、敬业、富有爱心的粮油经营者。

通讯员 任秋霞